

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy órára . . . 1 » »
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintva küldendő.

Előfizethető helyben:
Főter 1828. sz. K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÓNYA.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Nagy hirdetés díj: 5 kr. Nagyon nagy hirdetés díj: 10 kr. Hirdetés díj: 10 kr. Hirdetés díj: 10 kr. Hirdetés díj: 10 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságilag 50 kr.

Nyitási költségek minden példányra 50 krajczár.

Hirdetéseket félévesen a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Készítők nem adatak visir

Felelet Puritánnak és Oculusnak.

II.

Oculus. Nomen derivatur ab oculum non habendo! Oculus tulajdonképpen nem érdemes arra, hogy vele komolyan foglalkozunk; erre csak annyiban tarthat igényt, mint a kártékony hernyó, a melyet tavasszal gyümölcsfáinkról gondosan összeszedgetünk s ellaposunk vagy megégetünk. Tisztátalan szándékának elég világos bizonyítéka már az is, hogy — mint a hernyó — alcába burkolódik s nevét nem meri a nyilvánosságra bocsátani, hogy jót is álljon azokért, a miket hebehurgyán állít.

Frivol hazugságai különben, a melyeket még takargatni sincs ügyessége, csak jó szolgálatot tehetnek s tettek is már az igaz ügynek. Intelligens emberek, akik ellene voltak a presbyterium eljárásának és Mitrovics meghívásának, az Oculus gyarló förmedvényét olvasván felháborodtak s az ő cítműveit, érveléseit következében a Mitrovics híveivé lettek. Sőt egy helyi lap, mely mindez ideig a leghevesebben ellenezte Mitrovicsot, szemlet tartván az Oculus férczelménye fölött, s reprodukálván az ő idézeit, következőleg nyilatkozik: »Ezek bizony világos és józan észszel honorálható dolgok. Valóban ha Szabó Jánost nem nyerheti meg az egyház, Mitrovics Gyula mellett kell sorakozni minden embernek, a ki komolyan szereti venni, a mit a templomban prédikálnak.«

Valóban nehéz eldönteni, vajjon Oculus ur ostoba e vagy megatalkodott rosszakaratú egyniség, vagy mind a kettő együtt véve. Olyan alításokat kockáztat meg, idézeteiből olyan következtetéseket von le, a mik ha igazak volna az ő debreczeni polgárság már régen észre nem vette volna, az tűnnék ki, hogy az egész Debreczenben csak egy okos ember van, s ez mélyen tisztelt Oculus úr! De talán megfordítva áll a dolog!

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

A megfejthetlen probléma.

— Karcolat. —

Irta: Kanizsai Endre.

Oh lehetnek még ezentúl is édes hetek, de a méz — az csukorra változik. Ez pedig különbség am!

Azonban ez csak a mi civilizált, művelt feltevések van így, — nálunk a hol a mézes hetek el lehet mondani: »alig virult — mar is elhalt levele!«

A tisztá erkölcs, a tudomány, műveltségért — elvesztettük a földi menyországot. A bölcseszek azt mondják: jobban van így.

Keleti nép letünk a nyugati civilizáció ádozatai lettünk. És ezt nagyrészt az erkölcsi világ fenkölt szellemű, magukat mártíromságra örömmel adó — papjainak kö-zönhetjük.

Az erkölcsi világrend e lángszlopai örömmel mondanak le a földi menyországról, hogy biztosítsák maguknak ama másikat. Ezek sohasem tudják meg, hogy mi az a mézes hét.

Nem nősiülnek, sőt gazdasszonyt sem tartanak, ha csak a 40 évet be nem töltötte. Igaz, hogy nem is mennek déli vidékre ilyen kerresni — jó nekik a mérsékelt égövi is.

Megesik ugyan néha, hogy e szabálynak nem tudnak eleget tenni, a s-hoz mért koru szakácsnét nem kapnak. Ennek ok nem okai.

De a kik oly magasatos eszme szolgáltatásban harcolnak, azok sem koplalhatnak! ? Tehát ilyen esetben úgy segítenek magukon, hogy fogadják két husz évet. A kettő végeztén a szakácsnő t-endőket s a kettőnek életkora kitéven a XXX-et, a szigorú szabály-nak elég van téve.

Okoskodása két pont körül forog: a presbiterium és Mitrovics személye körül. Lássuk csak egyenként ezt a két dolgot.

A presbiterium eljárásáról ez a véleménye:

»Nagyságos Szinay Gyula úr és társai keresztül akarják erőszakolni, hogy a lelkészállomás meghívás útján töltsék be; vagyis, hogy az adófizető polgár, egyháztagnak ne legyen joga szavazni a maga lelképítőtára, hanem Szinay úr néhányal magával válaszza meg azt neki.

Szeretném hallani, mit szól ehez a vakmerő állításhoz, mely rágalmazásnak is beillik. Puritán? Szeretném hallani, miféle szalon műsöt tudna ennek a jellemzésére használni. Sajnálom, de én nem tudom másként nevezni, mint vagy tudatlanságból vagy rosszakaratból származó hazugságnak, mely a törvényekkel nem ismerős polgárság félrevezetését és lelkiismeretlen izgatását célozza, a mellett egy tisztességes és tekintélyes testületet olyannal vádol, ami annak eszébe sincs s nem is volt soha.

E lap jul. 21-iki számában ugyan meg van czáfolva ez az akkor még alatomosan terjesztett rágalmazás; de miután ezt Oculus nem átalotta ki is nyomatni s házról-hazra hordatva terjeszteni, kénytelen vagyok vele ismét foglalkozni, s megmondani választó polgártársaimnak, mit is akar tulajdonképen a presbiterium.

Hát a presbiterium azt akarja, hogy a választó közönség meghívási jogát is gyakorolhassa, amelyhez a törvények értelmében elvitázhatatlanul jussa van. Azt akarja, hogy az esperes adjon alkalmat a választóknak nyilatkozásra, s kérdezze meg tőlük, akarnak-e meghívás útján választani, s csak ha a közönség azt feleli, hogy nem akar, akkor legyen kihirdetve a pályázat. Azt akarja a presbiterium, hogy az esperes hívassa össze a választó polgárokat s hallgassa meg őket hivatalosan, mi az óhajlásuk. Azért nem egyezett bele most sem a pályázat kihirdetésébe, mert az esperes nem győ-

zödhetett meg róla, mit akar a polgárság. Igaz, a presbiterium vetette fel Mitrovicsnak a nevet. De a világért sem akarja maga meghíni, mint Oculusék hazudják, hanem igenis azt követeli, hogy kérdezzék meg először a választókat, akarják-e meghívni azt, a kit presbiterium az ő nevében ajánlott? Erre a gyűlésre aztán minden választó elmeget és jogában áll elfogadni vagy tiltakozni a presbiterium ajánlata ellen. És ha a polgárok nem akarják Mitrovicsot, a presbiteriumnak tovább egy szava sem lesz s kész örömmel megy bele a pályázatba. De míg ez a gyűlés összehívva nem lesz, míg a választó közönség maga nem nyilatkozik a meghívás dolgában: addig a presbiteriumnak lelkiismeretbe vágó kötelessége annak a gyűlékezettnek, a mely őt megválasztotta, körömszakadtáig védelmezni a jogát.

Tehát jól jegyezzétek meg, szeretett polgártársaim: nem a Mitrovics személyéről van itten szó, hanem a ti meghívási jogotokról, melyet senki, az esperes sem vehet el tőletek, míg titeket magatokat a felől meg nem kérdez.

Ime ezt akarja, e mellett küzd a presbiterium s Okulusék akarnak titeket a meghívás jogától elűzni! S ezt úgy akarják keresztül vinni, hogy képtelen hazugságokat fognak rá az egyenes uton járó presbiteriumra! Polgártársaim, ne hagyjátok magatokat álnev alatt bujkáló existentiáktól félrevezettetni!

Amit Oculus Mitrovicsról mond, az ép oly sületlenség, mint a mit a presbiteriumról állít. Nem akarom azokat az idézeteket ismételni, a melyeket ő Mitrovics ellen felhoz: említettem már, hogy azok a józan gondolkodók előtt épen ő ellene bizonyítanak. Csak utolsó következtetését iktatom ide, hogy magatok megütöztetek, polgártársaim, az ő képtelen állításán. Azt mondja:

»Mitrovics Gyulát a mi eklézsiánk nem választhatja meg papnak, mert ő tagadja a Krisztus istenségét, tehát nem kálvinista; tagadja, hogy az evangéliu-

junói alakjuk olyan, mintha remekszobrász márványból faragta volna a szerelem istennő oltárára, hófehér karsu derekukról ezüst abroncsról lefüggő szalagokon Shirász Kazonlik és az Olympus legüdebb illatos rózsái díszlenek: majd mandolint véve kezökbe, végig futnak annak arany selyem hurjain, mint zepbir az aeol bárán s elkezdene énekelni a legszebb, legédesebb, legforróbb, legszobott szerelmes hangon egy-egy persa arab szerelmi dalt. P. o.

»Sirász rózsaberkein,
A menny fé ysugarain,
Forró szívek almain,
Születik a szerelem
Örök . . . ifju szerelem:
Pokol jeges bércein,
Verpadok vesztőhelyin,
Gyűlölő sziv lángjain:
Sem hal meg a szerelem,
Ott is él a szerelem.«

(Hafiz.)

Mikor az utolsó trillázó akkord is vége fele jár, az átszellemült igazhító muzulmán, e nem földi kék hatása alatt felugrik — felugván maga elől az argylás csibukot és a sorbathes csészét, földhöz csapja a turbánját — s öre kap egy — már jó előre kiszemelt hurit s a többi 99 mennyei, csabító, tüzes zenéje mellett tánczol a vegkimerültség. Akkor leheveredik egy parduex börrrel bevont kényelmes fotelebe, ölebe veszi a harmatostű, fehérű égi nympht, bort hozat magának az Olympus phloxera mentes Hegyaljáról — s míg a többiek tündér tánczokkal körbe lejtének körötte, addig ő iszik, mulat — amugy magyar Miskásán — köbe-köbe kurjanitva az epedő daluk — majd nagyot ütve öklével a szinaranyból pompázó asztalra — akár csak egy betyár az alföldi csárdában.

mok isteni kijelentésen alapulnak, tehát még nem is keresztényen.«

Oculusnak fogalma sem volt, mikor ezt leírta, hogy mit cselekszik, különben le nem írta volna. Nem tekintve most azt, hogy ez a legnagyobb méltatlanság egy olyan ember ellen, kinek egyedüli vétké az, hogy nem obscurus, mint Oculus; nem tekintve most ezt, nagy vád van e kijelentésben az egyetemes ref. egyház vezetői ellen, kik Mitrovicsnak maguk között oly kiváló szerepet juttattak s juttatnak most is; nagy vád a presbiterium ellen, mely e szerint valami pogány embert akar Debreczen katedrájában állítani; de legnagyobb vád ez Debreczen intelligens polgárságára, melyről Oculus felmeri tenni, hogy egy ilyen embert csak egy napig is megtérne kebelében. De hát jó az az álnev, sok mindent el lehet az alatt mondani, ami nem igaz s ha valaki a szerzőt kérdőre akar-ná vonni állításaiért, nincs a szónak ura!

Oculus is azt mondja, hogy vannak a mi iskolánkból kikerült, erős kálvinista hitű lelkészeink, válasszunk azok közül egyet. Hát válasszunk! Csak tartózkodjunk attól, hogy magunknak a más érdemei elferdítésével szerezzünk érdemeiket! Higgye meg nekem Oculus, hogy az érdemszerzésnek ez az útja sem nem szép, sem nem czélravezető. Igen különösen hangzik az az egyszerű polgárember előtt is, mikor Oculus úr azt mondja: Mitrovics úr hitvány ember, nézettek én rám, én vagyok a derék ember! Selbstlob stinkt, — mondja igazán a német sógor.

Hát válasszunk a mi kerületünkből, ami főiskolánkból papot, nekem az ellen soha sem volt semmi kifogásom.

De hol van az megírva, hogy Debreczen polgárai lelkészválasztás dolgában akár a főiskolához, akár a kerülethez vannak láncolva? Kinek van joga azért szemrehányást tenni e város polgárainak; ha katedrájuk megürülvén annak betöltésére széles e hazában körültreintenek? Ki tilthatja azt meg Deb-

Mikor aztán már az élvezetek édes terhe alatt elmámorosodik, akkor a hurik itatnak vele gyorsan valami büvös-bajos italt, a melytől mintha villám cikázna át a turbánja teletjéltől a papucsá óráig — egy minitum alatt ujjá születik az s kezdődik az olympusi mulatság újra. Es ez így foly, így tart örökkön-örökké a végtelenségig. A Tubafa árnyékában nincs hulló lomb, ősi hervadás, vénülő idő. Örök tavasz, örök ifjuság színmeze vár ott az igazhító muzulmánra: a mennyország szerrailjában nincs festett szemöldök, tömött lábikra, turnúr, nincs homokóra, nincs mérföldmutató. . . !

Ott örökös mézes hetek vannak . . . ott mindig szeretnek az emberek!

De hát bezeg nem így van a mi prózai földünkön. Itt még a koporsóig sem lehet szerelmes az ember, kivéve egyes öreg urak és egyes soha megvénülőni nem tudó delnők — másodvirágzásait.

Egy fiatal házias barátomnak említém a kis bakis kérdését, a mely anyira zavarba hozott a bálban.

— Hogy holig szeretik-e egymást a házaspárok, szólt barátom, azt én csak majd akkor tudom megmondani, ha már meghaltam, hanem, hogy meddig igazán szerelmesek, hany éves korukig? annak megtudása Kolumbus tojas!

— Hogy volna az Kolumbus tojas, szoltam én, mióta töröm már az eszem rajta, hany könyvet olvastam, hogy megtudjam s mégse tudtam meg semmit.

— Habaha! nevetett barátom. Hát lehet a világon olyan dolog, a mit meg ne lehessen tudni. A tudósok honnan tudják meg, hogy a tűzökadó hegyek kráterében mi van?

— Hja! pajtas, ha kihül s nem működik, lemennek bele kötelei s kifürkészik. Ez nem nagy valami!

— No látod, itt van a Kolumbus tojas

reczennek, hogy ő onnan hozza papját, a honnan neki tetszik? Senki, bizony senki, édes Oculus uram!

És ha Debreczen nem zárja magát kínai fallal körül, ha elismeri józanul, hogy hit és tudomány, érdem és becsület határán túl is van: ezzel csak azt bizonyítja, hogy nem oly rövidlátó és nem olyan szűkkeblű, mint akár Oculus ur, akár elvtársa. Válasszunk azért papot magunk közül, én az ellen szót a világgért sem emelek; de adjuk meg másnak is azt, ami megilleti s ismételtelen mondom, ne feledjük el, hogy Debreczen nincs Debreczenhez kötve!

Még arról a kirohanásról kellene szólnom, amint Oculus Debreczen tiszteljes lelkései kara ellen megselepszik, különösen Dicsőfi József ellen. De sem általában a lelkései kar, sem különösen Dicsőfi József az én védelmemre nem szorult; megvédik ők magukat én nálam hathatósabban, ha ugyan ilyen orvátamással szemben annak szükségét látják.

Csak azt jegyzem meg, hogy ha Dicsőfi József megnyugszik a Mitrovics meghívásában bizván megnyughatnak mindenkori; mert hiszen ő róla mindenki tudja, hogy az igazi kálvinizmusnak nála hathatósabb védője sem Debreczenben, sem az egész egyházkerületben nincs.

S ezzel végeztem Oculus úrral mindenkorra. Csak azt sajnálnám, ha az ő alacsony alattomos támadása jóhiszemű polgártársaim közül csak egyet is megéjthetne.

Dr. Gulyás István.

Modern labdázás.

Irta: Gondy Károly.

Messze egymástól elszórtan sokszor elszigetelten, mint a remete él a polgárság heteiken, hónapokon keresztül; sőt némely része állandóan künn lakik, vagy a mint szeret tetheti télen is felkeresi kedves tanyáját, mi körül foly élete. A polgárság e zömének sem ideje, sem érdeke nem engedi, hogy vele nem egy szórú társaságban éljen.

Ugyan mi szüksége van a társulásra oly polgárnak, kit a földmivelés tesz első sorban valódi függetlenné, ki egyedül Istenőtől várja minden szerencsését?

Tanyája: oltára! Ha a dologtalan nagyszágos földbirtokos döszöl a kastélyában, akkor a dolgozó nemzetes urnak a tanyája csak rekedő kabinet-je, hogy munkájának neki gyűrűközhessék.

Azután valljuk be őszintén, ugyan olyan világban élünk-e, hogy a boldogítást oly annyira szívükön hordanák az emberek? Sőt ellenkezőleg, még alunkban is küzdenünk kell a holnapra létért.

— Hogy-hogy?

— Meg akarod tudni öt perc alatt, nem én tölem, hanem egy arra legilletesebb egyéntől?

— Persze, hogy meg!

No jer. Ezzel karon fogott s vitt magával a kertbe, az anyósához.

Ennek tudni kell, hisz ez már tullebbent a szerelem atmoszféráján réges-régen.

— Kedves drága anyuskám, szívt barátom a lugásban ábrándozó anyósához — tessék nekem megmondani, hány éves koráig szerelmes az ember?

A 65 éves vén sarkány e kérdésre letéven pápaszemét az előtte heverő francia regényre, öklölő szemekkel nézett vejére, majd rávált: — Hát mit tudom én azt, eredj kérded meg valami vén sziportyótól!

Próbát!!!

(Vége.)

Adomák Mátyás királyról. A maga nemében páratlan könyv jelent meg Szódy S. könyvkereskedő kiadásában Karczagon. Boross Vilmos az ismert nevű író és fővárosi lapszerkesztő az ő könnyed, népies tollával írta a nagy Hunyadi Mátyásra vonatkozó adomái és rendkívül érdekes történeti apróságait összegyűjtötte és az alább említett kiadó útján könyvpiaconra bocsátotta. A könyv gazdag gyűjteménye a Mátyás királyról eddig megjelent adomáknak és apró történeti dolgoknak is, s nem hisszük, hogy volna olyan olvasni szerető magyar család, mely ezt a becses könyvet meg ne szerezne. Különösen alkalmi ajándéknak és a tanuló ifjúság részére jutalom-könyvnek igen alkalmas. Külső kiállítására a kiadó nagy gondot fordított s becsületére válik a vidéki könyvnyomtató iparnak. A könyv egyes lapjait művészi illusztrációk díszítik, ugyancsak czimlapja is izlással készült művészi rajz. Megszerezhető a kiadónál Szódy S. karczagi könyvkereskedőnél, vagy bármely hazai könyvtár boltban. Ára füzve 1 frt, diszes kötésben 1 frt 50 kr.

Minden egyletnek van egy titkos rugója: czeleja, de tagjai mindenkor csak vak eszüközi.

Az egyletek biliárd-jai többnyire a miniszteri asztalokról lemaradt posztóvégeivel vannak bevonva. Arcusé-t, vagy carambolott fent is jegyzik és ha a biliárd labda valakinek a gyűszűjére esik, meg sem almodja, hogy az a miniszter telepathia-ja.

Hogy a társulás nem mindég a Haladás és közjó útjait van hivatva egyengetni: legjobban igazolja a tömérdek sok szabadkőműves páholy, mely a kiegyezés (sic!) óta, kizárólag a kormányt politikai tendenciáiban támogatja.

Ausztriában nem türik őket; ez az egy intézmény, mi nem közösügyes; miből nem kérnek oda at.

Azt pedig soha valaki velem el ne hitesse, hogy: a magas czelok elérése, titkos tanácskozást és megbeszélést az éj, vastag leple alatt tesz szükségesse.

Minél titkosabb a társulat működése, annál nagyobb tömeg károsítására törekszik. Az őszinte szót, a valóban jó cselekedet ne resteljék lsten szabad ege alatt a piac közepén kinyilvánítani.

Igen, a mérges gomba, a tövében már rothadó növény elősége kifeszített napernyő alatt, lesütött szemmel, ott burjánzó az erdő-sötét arnyában!...

Közeledik a nagy választás. A kormány Wekerle kezdeményezésére, folytatja a szabad gondolkodás monopolizálását. Most is egyre küldi a mar meghódított lapjai számára az agyvelő-pástétomait.

Bizony, te debreczeni sajtó, nem sokára szardínia skatulyába kerülés!

Es az a nagy Jóna! a szabadelvűek m. kir. udvari szállótja, mikor nyitja már újra alkulescsal egyleti büzhödt fiókját, hogy rakosgathassa újra szép rendbe — az iparosok ólom-játék katonait?!

Most talán már otthon vagyunk?!

(Folyt. köv.)

BELFÖLD.

Előkészületek a kiállításra. A kereskedelemügyi miniszter megbízta Hankó Vilmos drt, a budai állami főreáliskola kémia-professzorát, hogy a régi tudományos eszközöket vegye jegyzékbe s a kiállításra lehetőleg mutassa is be. Hankó a régi iskolák közül a debreczeni ev. ref. főgimnázium, a budapesti II. ker. kir. egyetemi kat. főgimnázium, a váci kegyesrendi, a székesfehérvári cisterciata főgimnázium, a pozsonyi kir. kat. és ev. főgimnázium, a sárospataki ev. ref. főiskola, az egri érseki liceum, az eperjesi ev. kollégium gimnáziumának természetudományi gyűjteményeit átvizsgálván, mintegy 100, nagyszobában mult századbeli, kitünően konzervált s kiállításra érdemes kémiai és fizikai eszközöket talált. Ez a 100 eszköz együtt fizikai muzeum, melyben megvannak mindazok az eszközök, melyek segítségével a mult században a fizikát és kémiát tanították.

Különösen érdekesek Hatvaninak, a hírneves debreczeni professzornak, a magyar Faustnak eszközei (légszivattyú, villamosgép, mágias lámpás), vagy a Simádyknak, az őrdögösség hírében álló sárospataki tanárnak masinái, melyeket maga hozott Leydenből. A mult században és e század elején a nagyobb iskoláknak külföldön képeztetett mechanikusok voltak. Kabai Mihály debreczeni mechanikusnak (készülékek) és Feitzelmayer János pozsonyi mechanikusnak készülékei becsületére válnának sok jelenkori mechanikusnak. Az akkori idők professzorai, úgy látszik, többet foglalkoztak a laboratóriumokban, mint a mai professzorok. — Legalább erre mutatnak azok az eszközök, a melyeket burgó fizika-professzorok: Sarvári debreczeni professzor, Hatvani utodja, Kováts Mártinyi Gábor, Jedlik pozsonyi s Keimberger váci professzorok sajátkezűleg készítettek.

Szerfőlt érdekes a gyűjtemény, melyet Hankó Fabiny kolozsvári egyetemi tanár sziveségéből bemutat. Egy brassói alkímistának laboratóriuma és könyvtára ez. A laboratórium vagy 20 darab üveg- és agyagkészületekből, agyaggal bevont óriási retortákból, arany-csinálásra vonatkozó preparátumokból, olvasztó- és gyújtó-lencséből, — a könyvtár pedig mintegy 75 darab XV—XVI-dik századbeli s későbbi, a bölcsek kövének előállításáról szóló kéziratból és könyvből áll. — Samassa József egri érsek jóvoltából és áldozatkészségéből bemutatja a mult században nygyhírű egri csillagvizsgálónak vagy 15 eszközet. Kitűnő Sisson és Dolond-féle készítmény valamennyi, nagy kár, hogy egyik v.n két eszköz, melynek lencséi megválnának.

E napokban meglátogatja még Hankó az enyedi, marosvásárhelyi és gyulafehérvári iskolákat is. Hankónak az a szándéka, hogy kiállításra keretében azokat az eszközöket is bemutatassa, melyeket jelesünk használtak; ezenkívül bemutatja a magyar találmányokat és felfedezéseket is. Az anyaggyűjtő munkához szeptemberben fog hozzá.

Hoossu vajadás és halogatás után végre dülőre jutott a Vágó-féle történelmi díszmenet ügye. Magánosokból álló konzorcium adja hozzá a szükséges 400.000 forintot s a Nemzeti Szalon vállalja el a rendezés feladatát. A Nemzeti Szalon e czélra kiküldött végrehajtó biz-

zottsága és a konzorcium kiküldöttei ma állapítják meg véglegesen a szerződés pontjait, a melyet Vágó Pállal köneik. A díszmenet bemutatását június végén, a király ittlétekor tervezik, de a szükséghez képest meg is ismétlik.

A rubel Erdélyben. Az orosz pénz a mely megölte Sztambulovot és fölforgatta, semmivé tette Bulgáriát ismételtelen megkezdte körutját az erdélyi részeken. Több helyen gyanus emberek járnak be a falukat és ugyan csak sugdosnak a nép vezetőivel. A havasalji oláh nép közt czélzatosan terjesztik a hírt, hogy haboru lesz és hogy az oláh király, meg a hatalmas fehér czár a magyar iga alól föl fogják szabadítani az oláhokat.

Az anyakönyvek ügye. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az összes egyházi főhatóságokhoz rendeletet intézett, a melyben fölbizja őket arra, hogy a közegeik által vezetett anyakönyveket — tekintve, hogy az általi anyakönyvvezetésről szóló törvény október elsején életbe lép, szeptember 31-én zárják le, s az azokról való másolatokat október hó folyamán terjesszék be az illető törvényhatóságokhoz. Erről az intézkedéséről a miniszter a törvényhatóságokat is közzelreileteleg értesítette.

Református püspökök értekezlete. A református püspökök augusztus hónap 6-án értekezletet fognak tartani Miskolcson, amelyen az egyházpolitikai törvények végrehajtása körül követendő eljárást fogják megvitatni. Az értekezleten részt fognak venni Szász Domokos, Kun Bertalan, Kiss Áron és Papp Gábor református, Ballik Frigyes, Zelenka Pál, Sárkány Sámuel lutheranus püspökök és Ferencz József unitárius püspök. Az értekezletnek Kun Bertalan miskolci püspök lesz az elnöke, a jegyzői tisztet pedig Mitrovics Gyula sárospataki teológiai tanár, — egyházkerületi főjegyző fogja viselni, aki az értekezlet tárgyait szolgáló utasítás tervezetét már elkészítette.

A néppárt és az általános választások. A néppárt vezetősége elhatározta hogy az általános választások alkalmával nem léptet fel papokat képviselőül. Országszerte foly mostja felleptetendő képviselőjelöltek toborzása s a néppárt összes igyekezete oda irányul, hogy a választókerületekben befolyásos virilista földbirtokosokat és hivatalos férfiakat nyerjen meg a párt céljainak, miután a vezetőség belátta, — hogy a lelkész-képviselőjelöltekkel nem tud propagandát csinálni a néppártnak.

KÜLFÖLD.

A macedóniai kérdés. A macedóniai kérdés olyan stádiumba lépett, hogy gyors megoldásában többé nem lehet kételkedni. Az európai diplomácia kezébe vette az ügyet és el is fogja intézni. Szófiában is, Konstantinápolyban is tárgyaloztak a kormányt, hogy mily vesély származhatik a macedóniai kérdés oroszokos megoldásának kérdéséből az európai bekére, de első sorban Törökországra, különösen pedig Bulgáriára. Kétségtelen, hogy a macedóniai zavargásokból, ha idejében el nem nyomják, olyan bonyodalmak keletkezhetnek, melyek könnyen az európai Törökország végpusztulását eredményezhetnék. Hiszen alig, hogy Macedóniában kitértek a zavargások, és bolgár önkéntesek az elnyomott testvérek felszabadítására siettek, Görögországban és Szerbiában is magindult a mozgalom. hogy a macedóniai testvéreket felszabadítsák. Sőt Romániában is, Macedóniában ugyanis a románoknak is, a bolgároknak a szerbeknek még a görögöknek is vannak testvéreik. És mind a négy állam szeretne Macedóniából egy részt magához kapartani. Hogy a törököknek is vannak ott testvéreik, sőt hogy Macedóniában épen a törökök vannak túlsúlyban és a lakosságnak épen felet kepezik. azzal a kis Balkan-államok nem törődnek. Mert befelé nem tudnak rendet csinálni, kifelé próbálnak szerencsét. Az európai diplomácia azonban egyelőre nem hajlandó a Balkan-államok terjeszkedési vágyait kielégíteni. De sokáig alig lesz képes a mostani állapotokat fenntartani.

Mert eltekintve attól, hogy Oroszország czélutdatosan folytatja aknamunkáját a Balkan-félszigeten, Törökország maga is hozzájárul ahhoz, hogy a saját helyzetét súlyosbítja.

Törökország a tizenhét év alatt, mely a berlini szerződés megkötése óta elmúlt, semmit sem tett arra, hogy európai tartományaiiban csak felig-meddig is európai állapotokat teremtsen. A mig a török hatalom alól felszabadult Balkan-államokban szemmel látható a haladás, Törökország nyugati tartományaiiban nemcsak hogy haladást nem tapasztalunk, hanem határozott visszaesést lehet megállapítani. A Macedóniában állomásozó katonák, csendőrség, a hivatalnokok nem kapják meg fizetésüket, de elniök nekik is kell. Onnan vesznek, a honnan vehetnek és zsarolják a népet. A kizsárolt elszegényedett nép pedig rablóbandákba verődik össze, és szintén fosztogat. Így keletkeznek Törökországban a rablóbandák, a lazadások, forradalmak és világháborúk. Hogy mindennek a jövőben eleje vésessek, a berlini konferencia megcínálta a 23. §-t, mely Törökország köteletségévé teszi a macedóniai közigazgatás újjászervezését. Csakhogy Törökország eddig figyelemre sem méltatta a berlini szerződés e határozatát. Pedig, ha a multakból okult volna, ő maga fogott volna rögtön hozzá a macedóniai állapotok reformálásához. Lehet, hogy a mostani zavargások után felnyil-

lak Törökország szeméi. Hogy ha talán nem, akkor jó lesz, ha Európa figyelmezteti kötelesegeire. A macedóniai kérdésben megindult diplomáciai akciónak első sorban a berlini szerződés 23-dik §-ának a végrehajtására kell irányulnia. Nem is szükséges, sőt majdnem veszélyes volna, ha a berlini szerződés megállapodásain kívül eső dolgokra is kitorjesztené a figyelmét.

Mi lesz most már?

A papválasztás kérdésében a nt. esperes ur által megindított hájsza olyan teres csapvan át, a hová mi őt nem követhetjük, elnyomva jogos haragunk felháborodását, egyszerűen konstatáljuk azt a különös tény, hogy dacára a presbyterium határozott állásfoglalásának, az úreredesben levő papi állásra a Debreczeni Protestans Lap f. hó 28-iki számában megjelent a pályázati hirdetés.

Megjelent pedig főtisztellett Kiss Áron püspök ur neve alatt.

Ezt az aláírást egyelőre kénytelenek vagyunk apokryphnek tekinteni, vagy pedig olyanak, a melyet azok, a kik kicsikartak, nem a valódi tényállás teljes feltárával nyertek meg a főtisztellett püspök úrtól, a kinek magas jelleme és pártatlan igazság szeretete nem engedné azt meg, hogy éppen a saját Egyházközseget dobjá oda az esperesi önkény játkeladójává, ha az itthon törlentekről lü értesítést küldenek vala nekik azok, akiknek ez tisztók és kötelesegek.

A dolgok új fordulatával szemben mersekletre intjük szeretett polgártársainkat.

Várjuk be a dolgok további fejlődését higgadtan és nyugodtan, s tegyünk meg minden törvényes lépést jogaink és érdekeink megvédésére.

Az eredmény felől egy percig sem lehetünk kétségben, mert a mi részünkön van a lehatalmasabb partfogó: az igazság.

Az esperes-urnak sikerülhet a választás útját a meghívásról a pályázatra terelni: de nem sikerülhet az, hogy más erőszakoljon rá a választókra, mint a kit azok többsége akar.

Es most közreadjuk a Protestans Lapban megjelent pályázati hirdetést.

»Pályázat a debreczeni ev. reform egyház Kossuth-utcazi lelkeszi állomására, mely első osztályú lelkeszi állomáshoz a következő évi jövedelem járul: A) az egyház részéről: 1. Komáromi-féle 2489. számú ház ondódi földjének jövedelme 50 frt; 2. fizetés készpénzben évnegyede előleges részletekben 2000 (kettőezer) forint; 3. stóla az általa sorrend szerint végzendő temetésekert egészen, keresztelésekert és esketésekert járó díjak pedig eddigi gyakorlat szerint a lelkesztársakkal megosztva; öszszes évi érték 400 frt. Lakás természetben. B) Sz. kir. Debreczen város részéről:

1. Bordeputatum czímen évenként 63 (hatvanhárom) forint; 2. —34 (harmincegy) köbméter tűzifa beszállítva, értéke 96 frt.

Az ezen állomást elnyerni óhajtok okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket 1895. augusztus hó 18 napjáig juttassák el Davidházi János espereshez Kabara. Debreczen, 1895. július 18. Kiss Áron püspök.

Mi lesz most már ebből? — kérdezzük újra.

V. D. M.

Ujdonságok.

*** A derecskeiek kérése Debreczen városához.** Derecskén mindig a debreczeni országos vásárt megelőző pénteken tartották meg az országos vásárt. Ezt azonban most a miniszter megváltoztatta s a vasárnapját más időszakra vasárnapra tűzte ki. A derecskeiek most azért írtak át debreczen város tanácsához, hogy pártolja és támogatja őket abban a törekvésükben, hogy a régi vásárnapokat ismét visszaállítsa a miniszter.

*** Új operette.** Széll Kálmán, szigorló orvos vasárnap délelőtt egy szűkebb körű zeneiérti társaság előtt benutatta háromfelvonalos eredeti magyar operettejét, melyhez a librettót Tompa Szuhay Matyas e költeménye után Dóczy József, a verses műveiről zeneszerzőjeiről előnyösen ismert pénzügyigazg. fogalmazó írta. Lapunk egyik barátja, kinek szintén alkalmá volt meghallgatni a szövegű magyar szavátal kísérte érdekes zenei előadást, elismeréssel nyilatkozik a törevő fiatal szerző éne nagyobb szabásu zenei műveiről, mely úgy tárgyánál mint a ritka műértékkel megkomponált melodikus zeneszámainál fogva szélesebb körben is méltó fölűnést fog kelteni. A darab komolyabb, magyar rhythmusú motívumaihoz izlással simul a paján, de sehol sem frivol könnyebb operette-zene; fűbemászó induló, keringői s coupléi nagy népszerűsége tarthatnak számot.

*** Tűzek.** Rémes harangkongás verte fel a város közönséget tegnap d. u. 3 órakor. A domb-utca vege Juhász István 123 számú nádfeleles háza fogott tüzet eddig még ismeretlen okból. A tüzet a tüzoltó iaktanyából Dézsy Lajos őrparancsnok vette észre ki azonnal figyelmeztette a toronyórt, a ki ezután tüzet jelzett. — Rövid de erőteljes munka után végre sikerült a derék tüzoltóknak a tüzet elol ani és a rémléte esett szomszédos házak tulajdonosait megmenteni. — A

tüzélt S z i k s z a S t á h l Géza b. is jelen voltak. Úgy eset fordult elő a ügyvéd nagyerdeirencsére csak egy meletyet azonban m hatott volna, — a forró nyári napok den lesznek a tűz kor ismét harang város lakóit. Mány n é 236. számú h len okokból. A me fődele: ház egy p — Sirva, jajgatva állott özv. Szabóné mig a tüzoltók me munka után siker lokalizálni, hogy a zak nem forogha szivattyúval folyton addig egy szivattyú locsolták be. Embe száma hordták a zét, a mely végre Szerencse, hogy a sem pedig a ma sőt nagyon valos uralkodott volna u kezett tűz elhamva nádfeleles háza te az oltást a ma viz a közeli kutaktóbb csak igen me A toronyban a toro A tüzoltó iaktanyá gyobb figyelemmel t netalán ismét tüz hassanak a tüzet.

Daléltéj

ifjak önképző egyes augusztus hó 3-án dó disztermében működése mellett

1. »Borus az

2. »Beteg lelt

3. »Magán da

4. »Lengyel

kowszky-tól.

5. »Népdal

Bélepti-díj sz

jegy 2 frt. Kezdeti

gi aláírást elfogad

natra előmutatandó

* A liba V

hogy vehetett egy

nagy urnak ezerte

vinni háza. Fogad

vigye azt a libát,

szony által. — A

Klein Áronnak, ho

meben hátra nézett

sehol megzökötött

a rendőrséghez s

de utánna tette: —

de azt szegyelem,

dott csali valaki

* Hogyan

kis vezna 15 éves

a kapitányi szobán

felelem s midőn

öt, szegényke, alig

ket-szót.

— Nem tudok

utczán nem szabad

— Nem tudta

— Hát mi vi

A kis fiu sirt

— Az edes ap

sarándi háznak ad

* Ki a legé

lői illetőségű legé

tiltva és el lett

azonban ő mindun

neki hogy a debrec

tettek szert a ver

ak. A borsodi legé

zendő, tegnap vissz

rekedések tanýjára

Ott mindjárt bele

hogy a virtust kím

megkezdődött az ú

elrontotta a borsodi

kiszerte a városháza

csinál.

* Elválás

debreczeni gazda

feleségével. A mult

czantak és a csata

nagy leveses talat

hoz. Az asszony m

nem volt otthon,

hurcozódkodott az

Mikor a gazd

papirost talált az

volt írva:

Itt hagy

Nem ma

En hoz

Többet a

* Nem megye

elkeseredésében a

János. —

* Garázda

latságokból hazatér

radutczai 2087 sz.

ország szeméi. Hogy ha talán nem,
lesz, ha Európa figyelmezteti kötele-

Mi lesz most már?

szavazás kérdéseben a nt. esperes
megindított hájsza olyan terre csapa-

az alarast egyelőre kénytelenek va-
pokryphnek tekinteni, vagy pedig

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

eredmény felől egy percig sem le-
megindított hájsza olyan terre csapa-

tűznél S z i k s z a y tűzoltó főparancsnok és
Stáhl Géza b. főmérnök tűzoltó parancsnok
is jelen voltak. Ugyancsak tegnap még egy tűz-

* A jeggyűrű. Különös panaszszal
allott ma a kapitány elé özv. Pergő Bálintné, a
ki ott lakik a miklósi-utcán; bevádolta a vö-

* Dajlövészt. Julius 28-án tartott daj-
lövészt alkalmával díjat nyertek: legtöbb mély
lövészel Biró Kálmán honvéd nuszár ezredes 4

* Kellemetlen fizetési mód Vilhéb
Eduárd asztalos segéd kosztra Fülöp Davidné
nyugotí sori korcsmájában járt. — Tegnap

* A legvénebb csárdásné. Debre-
czen környéken, a Sóstó-fürdő határában van
egy csárda, a melyet közönségesen Becsali

* Dalestély. A debreczeni «Kereskedő
ifjak önképző egyesületének dalköre» 1895. évi
augusztus hó 3-án, szombaton a »Margit« für-

* A liba. Végre oda jutott Klein Áron,
hogy vehetett egy libát. És erre ő magát oly
nagy urnak érezte, hogy restelte volna maga

* Hogyan kerül ki az adó. Egy
kis vézna 15 éves fiucska állott ma reszketve
a kapitányi szobában. Sápadt arcán ott állt a

* Mulatnak a kőmíves segédek.
Igy nyári időben legjobb keresetük van a kő-
míves segédeknek, alig is várják a szombatot,

* Ajánlközás. »Egy beszer-
cei jellel esen képzett német anya-
nyelvű ifju, ki f. évi október elsejével

* Elválás rímekben. Fazekas János
debreczeni gazda örökös veszekedésben élt a
feleségével. A múlt héten meztlen összekoc-

* Garázda urak. Ma hajnalban mu-
latásokból hazatérő hivatalnokok a nagyvá-
radutcai 2087 sz. ház ablakait és a 19 számú

lápát bevették. A rendőrség megtanítja mo-
resre az olyan urakat, kik nem tudják a rendet.
Nevőket kíméletből elhallgatta a rendőrség.

* A jeggyűrű. Különös panaszszal
allott ma a kapitány elé özv. Pergő Bálintné, a
ki ott lakik a miklósi-utcán; bevádolta a vö-

* Dajlövészt. Julius 28-án tartott daj-
lövészt alkalmával díjat nyertek: legtöbb mély
lövészel Biró Kálmán honvéd nuszár ezredes 4

* Kellemetlen fizetési mód Vilhéb
Eduárd asztalos segéd kosztra Fülöp Davidné
nyugotí sori korcsmájában járt. — Tegnap

* A legvénebb csárdásné. Debre-
czen környéken, a Sóstó-fürdő határában van
egy csárda, a melyet közönségesen Becsali

* Dalestély. A debreczeni «Kereskedő
ifjak önképző egyesületének dalköre» 1895. évi
augusztus hó 3-án, szombaton a »Margit« für-

* A liba. Végre oda jutott Klein Áron,
hogy vehetett egy libát. És erre ő magát oly
nagy urnak érezte, hogy restelte volna maga

* Hogyan kerül ki az adó. Egy
kis vézna 15 éves fiucska állott ma reszketve
a kapitányi szobában. Sápadt arcán ott állt a

* Mulatnak a kőmíves segédek.
Igy nyári időben legjobb keresetük van a kő-
míves segédeknek, alig is várják a szombatot,

* Ajánlközás. »Egy beszer-
cei jellel esen képzett német anya-
nyelvű ifju, ki f. évi október elsejével

* Elválás rímekben. Fazekas János
debreczeni gazda örökös veszekedésben élt a
feleségével. A múlt héten meztlen összekoc-

* Garázda urak. Ma hajnalban mu-
latásokból hazatérő hivatalnokok a nagyvá-
radutcai 2087 sz. ház ablakait és a 19 számú

Mi nálunk pedig a balga néppárti
pásztor botosokra férné rá a figyelmeztetés,
de dorong alakjában!

A sok Zichy közül Amerikába is jutott
egy, ki azt a magasztos célt tűzte maga elé,
hogy az ott lakó magyarok közt az ösztar-

Lám! lám! a »Tribuná«-nak jó volt fel-
sohajtani, hogy hol a román liga? lesz-e, ki
kövesse a martirokat? mert ime csakugyan

A legközelebbi városi közgyűlésen a
tanács többsége saját javaslata ellen sza-
vazott.

Ez is azt bizonyítja, hogy jól értik a kö-
penyeg forgatást.

A »D. Híradó« azt írja a kézügyesítő
optatásról, hogy ezáltal a zsebmetszők száma
apadni fog!

Furcsa! hiszen a zsebmetszők a legügye-
sebb kezű emberek!

Ultimó.

Értékes zsedei hetiszemle.

Budapest, 1895. július 26.
Lustig Miksa budapesti bankczég heti jelentése
a »Debrecezen« számára.

A bolgár kérdés még megoldhatlan, a
vihar még nem csendesült le, és immár már
is sötétebb felhők tüntek fel a láthataron. A

A budapesti tőzsde is e hangulat nyom-
mása alatt állott és hre a bizalom hiánya
nagybörzse mervü árnyatlatásokat nem okozott

Cak a hét végén állott be némi javulás,
a spekuláció bátrabb része az alacsony ár-
akat bevásárlásra használja fel és egyes érte-

A beföldi pénzpiacz a csekély pénzke-
reslet folytán üzletelen, pénzanyag elég all ren-
delkezésre, a kamatláb változatla.

A külföldi pénzpiaczon már érezhető va-
lami változás a pénzkereslet fokozódik Lon-
donban az angol bank escompte üzlete egy

Jaradékok ugyfátszik elvesztettek érde-
küket, mert mult avancauk után ismét vissza-
eses konstataható.

Bankrészevények mint mindig, ugy most is
leginkább érezték meg a lanyha szelet és ugy
a magyar mint osztrák hitel hanyatlott, csak

Takarékok üzletelenek.
Biztosító részevények iránt sincs édek-
lődés.

Ipari részevények sem forognak s csak
egykes kötés történik elvtve. — Gözmalmok,
Hanyapapírok sem igen képezik adás-vétel

Vasművek közül rimamurányi a mult
heti hanyatlás után élénk kereslet következté-
ben sokat behozott árfolyamából. A többiben

Közlekedési értékek közül a spekuláció
figyelmé ismét az osztrák államvasút részvé-
nyei felé irányul, és a nagy hanyatlás után

Villamos szilárd.
Az árfolyamok a következő variációt
mutatják:

Table with 2 columns: Security type and Price. Includes Magyar arany-jaradék, koronajaradék, hitelbank részvények, etc.

NYILT-TÉR*)

Azon ácsiparos, a ki a 144-iki számu
lapban azzal a nyilatkozattal fordult a tisz-
telt olvasó közönség elé, hogy »minek az acs-

REGÉNY CSARNOK.

Noi amamo.
— Irta Zschokke Henrik —
Fordította: Ifju Móricz Pál.

IX.
A kincs.
Végre ugy éjjel felé Le Blond ur elkö-

De az pillanatig még türelemre kérte,
mig a másik szobából még zacskó pénzt ho-
zott át, melyet az asztalra rakott le. Aztán

Blondin most rökönnyödött még meg iga-
zán. Udvariasan megköszönte és távozott. A
szolgák Le Blond urat egész hazáig kísérték,

IX.
Utban Valerian des Anges felé.
Ez éjszaka Blondin alig hunyta le szem-

Másnap meglehetősen későn ébredt fel. S
az első gondolata is a Chaldäeus volt, pedig
máskor Jaqueline részestült mindig e kegyben.

Es bármennyire kíváncsi volt, sokáig nem
merte a zacskókat kibontani, de megis győzött
a kíváncsiság. S mily nagyon bántult, minde-

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

— Nos, elintézte a váltót? — kérdezte.
Blondin beismerte, hogy a váltóval csak
kiakarta próbálni ismeretlen barátját s kérte,

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

— Nos, elintézte a váltót? — kérdezte.
Blondin beismerte, hogy a váltóval csak
kiakarta próbálni ismeretlen barátját s kérte,

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

— Nos, elintézte a váltót? — kérdezte.
Blondin beismerte, hogy a váltóval csak
kiakarta próbálni ismeretlen barátját s kérte,

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

— Nos, elintézte a váltót? — kérdezte.
Blondin beismerte, hogy a váltóval csak
kiakarta próbálni ismeretlen barátját s kérte,

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

— Nos, elintézte a váltót? — kérdezte.
Blondin beismerte, hogy a váltóval csak
kiakarta próbálni ismeretlen barátját s kérte,

Még azon reggel felkereste Abubekert
urat. Az öreges ur, kinek élénk mozdulatain
épen nem átszólt meg a háromszáztizenké-

*) E rovathoz közzétették nem vállal felelős-
séget a Szerk.

Sertéspiacz.

Budapest-Kőbánya, 1895. jul. 27.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű Óreg nehéz (páronként —400 kilgron felüli sulyban) 36—37—krig. 2. Óreg közép (páronként 300—400 kg sulyban) 34—37—krig. 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilgron felüli sulyban) 49—50—krig. 4. Fialat közép páronként 251—320 kilgr, sulyban 50—51—krig. 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilgrig terjedő sulyban) 48.—49—krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kgon felüli sulyban) —, krig. 7. Közép (páronként 220—280 kilgr, sulyban) —, krig. 8. Könnyű (páronként 220 kilgrig terjedő sulyban) —, krig. — III Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 200 kilgron felüli sulyban) 49—50—krig. 10. Közép (páronként 220—280 kgr. sulyban) 49—50—krig. 11. Könnyű (páronként 220 kilgr terjedő sulyban) 48—49—krig. Sertés létszám: 1895. évi július hó 25. napján volt készletben 29233 db. 1895. évi július hó 26. napján felhajtott 1663 darab. 1895. évi július hó 26. napján "elszállított 153 db. 1895. évi július hó 27. napjára maradt készletbe 30.753 db. A hízott sertés üzletirányzata: Lanyha.

VASUTI MENETREND.

1895. május hó 1-től.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Debrecenből indul:

Table with train routes and times from Debrecen. Columns include destination (e.g., Budapest-felé, Gyorsvonat), departure time (e.g., reggel 8 ó. 40 p.), and arrival time (e.g., délután 12 ó. 36 p.).

Table with train routes and times from Budapest. Columns include destination (e.g., F.-Abony felé), departure time (e.g., reggel 5 ó. 00 p.), and arrival time (e.g., délután 1 ó. 50 p.).

Rudapestre érkezik:

Table with train routes and times to Budapest. Columns include origin (e.g., a délután 8 ó. 40 p.), arrival time (e.g., ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p.), and departure time (e.g., az este 10 ó. 31 p.).

Budapestről—Debrecenbe indul:

Table with train routes and times from Budapest to Debrecen. Columns include departure time (e.g., a d. u. 3 ó. 47 p.), arrival time (e.g., kor érk. személy v. reggel 9 ó. 40 p.), and departure time (e.g., az este 7 ó. 09 p.).

Debrecenbe érkezik:

Table with train routes and times to Debrecen. Columns include origin (e.g., Budapest-Nagyvárad felől), arrival time (e.g., délután 3 ó. 47 p.), and departure time (e.g., délután 7 ó. 09 p.).

Table with train routes and times from Debrecen to various locations. Columns include destination (e.g., Csak Szatmárról, Kassa-Miskolcz felől), departure time (e.g., reggel 8 ó. 07 p.), and arrival time (e.g., déli 12 ó. 21 p.).

1) Közvetlen kocs Bptről Miskolczon át, 2) Közvetlen kocs (jun. 15-től szept. 15.) Kaszáról.

Felelősszerkesztő: Dr. Nagy Zsigmond. Lapkiadó: Erdélyi István. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Az „István” gőzmalom társulat GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeletett eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

Table listing prices for various goods. Columns include item name (e.g., A Asztali dara, B Szinte), quantity (e.g., 100 kiló), and price (e.g., 13.40).

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

Table with prices for different quantities of goods. Columns include quantity (e.g., A. B. 0—6 számg), weight (e.g., 85 kilogramm), and price (e.g., 70).

Debrecen, 1895. július 10. (293.)

Eladó üzlet.

Nagy-csapó-utczán a Trócsányi-háznál 922. szám alatt, egy jömeneteli fűszer-üzlet, más vállalat miatt azonnal eladó. (301.)

Ügynökök

A törvényes engedélyezett sorsjegyek részletes fizetési eladási (az 1883. XXXI. t. cz. értelmében) igen kedvező feltételek alatt alkalmazzanak. Fővárosi váltó-üzlet-társaság. (306.) a Adler és Tea Budapest.

Hirdetéseket

jutányos áron fogad el a „DEBRECZEN” kiadóhivatala Csanak-ház 1828. sz.

Hazai és külföldi

Bank jelzálog Kölesön K. Budapest, Kerepesi-ut 51. II. em. 25.

40 évi 5 1/2, 50 éves 5% törlesztési kölesön földbirtokra, vidéki házakra és telekekre: Malmok és gyárok 32 evre 6% amortizáció uton, hazak felépítkezési kölcsön 50% megkezdésnél, 50% teljes felépítés után Személyhitel 1/4 évi törlesztésre egész 10.000 frtig 6 és 7% pontos lebonyolítása.

Hazai és külföldi Bank jelzálog Kölesön K. Budapest, Kerepesi-ut. 51.

GELDDARLEHEN.

Auf Grundstücke, Provinzhäuser in 40 jähriger Amortisation 5 1/2%, auf 50 Jahre 50%. Mühlen und Fabriken 32 Jahre amortisierbar 6%, auf Neubauten wird bei Beginn des Baues 50% Darlehen, bei gänzlichem fertigwerden weitere 50% zu 6% igem Zinsfusse bewilliget. Personalkredit jeden Standes in 1/4 jähriger Tilgung 6—7 %-ige Zinsen, und kann bis 10.000 Gulden in Anspruch genommen werden Näheres: Budapest

Hazai és külföldi jelzálog Kölesön K. Kerepesi-ut 51. II. em. 25. (294.)

Advertisement for 'Tőzsdei megbízásokat' (Stock exchange commissions) by 'Lustig Miksa bank- és váltóháza Budapest, Váci-körút 42.' Includes text about services and contact information.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen ujjonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívokat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TANCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Birósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

A l elkészválás

Hetek, hónapok Debreczentől. Csenedes fül Oculus recczeni lelkészvála kozik.

Két irányban röpiratra, a szerint, Mitrovics Gyula ura kelységemet érinti.

Mitrovics Gyula kelné nem feladaton ur? azt tudja Mag közönsége, s a ki n

ösmertetik Dr. Guly hasábjain megjelent mikből megtanulhat demes feriu a ma

nak, magyar ev. ref. kimagasló alakja, ki egyházi tudós, nagy nok, megáldva tiszt

alakkal, és a mi na igényelt hatalmas ságát és hithü szándékos ellensége tárgyává tenni, —

lehet mindent a te de a kinek kiváló hithűségében semm nem tesz, mert az minden körülmények ságot agyonütni elte

A röpirat úgy mintha Mitrovics ura én fedeztem volna recczeni ref egyház annak többsége e k gestiom alatt állana.

Téved a röpirat nem merészlő, vagy szerzője.

Mitrovics urat n Az a kérdés, ha recczeni pap, igenis fogva engem is, d

A „DEBRECZEN

FAT

— A Debreczen Az éjjel szakadt k a csontta fagyott földre nyal ástak derékig erő elől beleállottak.

A szolgálatot tevő előőröket, azután előlé, mely föött a rézkat hoz való forró viz.

Akkortáiban olyan thea, mint a dohány, az mindig a nadrágzsebébe Mikor jól forrott a nyult nadrágja zsebébe zacskót, üres volt; azu formán, mint mikor az aranyláncza órástól láb

— Ki vagy? — táborozó török csapattó száló Ali Küprili aga.

A kapitány vissza kiabált a maga hata m van neved!

— Igaza van! kiú úgy hívnek, hogy Ali Kü egyet, hát beszélgesünk — Engem meg ug berg Adof Ritter von u meg theat keresek.

— Nem terem a válaszóla jámboran Ali Szelim Alejkum, jöjj át kávera. Másnap aztán me táron, most pedig a kap rököt theára.

Ali Küprili aga az allok elébe a meghívás A thea kitűnően i